

В октябре минувшего года, под праздник Покрова Пресвятой Богородицы, из Пскова в Рязань приехала настоятельница Спасо-Елеазаровского женского монастыря игумения Елисавета. Духовный род Беляевых немало претерпел от безбожной власти. И вот, спустя десятилетия, внучке и племяннице расстрелянных священников Беляевых выпало возрождение, один из известных прежде и любимых самой великомученицей великой княгиней Елисаветой Феодоровной монастырь – Спасо-Елеазаровский. Сейчас эта обитель – женская, а в 1906 году во главе того же, но мужского монастыря, встал игумен Иувеналий (Масловский), будущий архиепископ Рязанский и Шахский, высажденный в 1936 году в сибирскую ссылку и расстрелянный в 1937 году в Томске.

На Псковской земле священномученик Иувеналий начал свой духовный путь. Рязань стала последним местом его земного служения Богу и людям.

Трудно описать духовный восторг матушки Елисаветы, когда она подошла к неказистому бывшему архиерейскому дому, с каким благоговением ступала игуменья по ступенькам, что вели внутрь дома, как прикасалась к стенам, смотрела в то самое окно, сквозь которое в страшные 1930-е годы молились в сторону своего домового Благовещенского храма священномученик Иувеналий.

…Шла праздничная Покровская служба. Матушка Елисавета вошла в храм, встала у прекрасного письма иконы святого Иувеналия, да так и молилась всю долгую службу.



Игумения Елисавета у дома владыки Иувеналия

альная цифра по количеству «исторических» дел умножь, а то и пять

итва за му

С открытием 180-х годов архивное поколение открывало для себя множество, как наследства выченной истории и памя

Сегодня политицизм в доме и жило, архие



Владыка Иувеналий с келейником игуменом Евгением (Анохиным) в саду. Фотография начала 30-х годов

Хоть святых выноси

На месте домика мученика Иувеналия воздвигнут 74-квартирный жилой дом

Как только над домом № 29 по улице Затинной в Рязани стал слышаться капитал, в кабинетах втайне от глаз рязанцев чертились планы застройки квартала в Нижнем посаде, по городу поползли слухи: «На месте домика святого Иувеналия построят торгово-развлекательный центр и казино...» Говорили даже, что святой некогда квартал, где жили блаженная Любовь Рязанская и расстрелянный рязанский

архиепископ, со временем может превратиться в квартал «красных фонарей».

Сейчас домик, известный как «иувеналиевский», огорожен, внутренний двор порушен, бывший сад вырублен, рабочие срывают кровлю с едва видимой из-под железной загородки крыши. Итак, что из сканенного правда, а что – нет, попытались разобраться корреспондент «Новой».

Входоиерусалимской церкви – по фамилии Доброточных. Эти священнические семьи и пришли отца себя сыльного архиерея.

Владыка Иувеналий поселился в маленькой – метров 10–12 – аскетической келье. Небольшое окно выходило в садик, где каждую весну девочки из постоянных прихожанок собора сажали цветы. В саду росли и два дерева, а между ними стояло пестрое кресло, в котором владыка летом любил отдохнуть. До нашего времени сохранилось лишь одно из тех

деревьев – яблоня, которую и по сей день православные рязанцы называют «иувеналиевской».

Дом на Затинной был в годы безудержного антирелигиозного террора не просто домом архиерея. Здесь располагалось спаэхиальное управление. Сюда ездили со своими родственниками, а чаще с нуждами и бедами – времято было какое! – изгнаные из монастырей иконы, малые дети ссыльных батюшек и самы возвращавшиеся из ссылок священники – заблагословлением архиепископа:



«Иувеналиевская» яблонька, октябрь 2007 г. Еще цела

Когда сообщили об аресте владыки, такая скорбь охватила прихожан, что зарыдал весь храм



где им теперь служить, как уживаться с новой безбожной властью.

Обращавшимся к нему священникам владыка советовал, чтобы они все прика-

зы власти переносили терпеливо, дружбе с народом, но веру Православную хранили.

Бывшая псаломщица Борисоглебского собора

Климентьеву Срезневскую

Приезжал в Рязань

Филарет

Срезневский

Иоанн

Михаил

Александр

Михаил

Андрей

